

易主两年多,科林环保被玩坏了



2016年11月,科林环保正式易主,原实际控制人宋七棣及多位股东将合计占总股本19%的股份转让给黎东控制的重庆东诚瑞业。曾在重庆多家银行任职的黎东,当时以溢价六成的价格接盘,看起来踌躇满志,想有一番作为。此后在其主导下,公司先是将原先主业核心资产的子公司甩卖,又大举进军光伏业务。但两年多过去,2018年公司却巨亏5.39亿元,并且被会计师事务所出具了无法表示意见的审计报告,公司股票也因此被实行“退市风险警示”,4月26日正式变身“*ST科林”。

现代快报+/ZAKER南京记者 谷伟

业绩大幅下修,披星戴帽再收关注函

4月23日,苏州上市公司科林环保发布业绩快报修正公告,将此前公告的年度亏损额由3.04亿元修正为5.39亿元,原因包括多方面的计提减值。两天后,正式的年报公布,但却被天健会计师事务所出具了无法表示意见的审计报告。根据交易所相关规定,4月26日,公司股票被实施“退市风险警示”特别处理,股票简称由“科林环保”变更为“*ST科林”,当天也毫无意外地一字跌停。

董事会的专项说明显示,截至去年底,科林环保逾期债务涉及金额1.12亿元,已被提起诉讼涉及49笔,金额9249.19万元;银行账户已被冻结六户,冻结金额70.19万元,且存在尚未偿还的外部单位资金往来款6854万元;已建成光伏电站结算形成的应收账款短期内难以回款,可供经营活动支出的货币资金短缺。

会计师事务所认为,科林环保公司主要的在建高邮项目已经

停工,短期内难通过筹集资金复工,公司也无其他可以产生充足资金收入来源的项目用以偿还当前债务。另外,高邮项目处于停工状态导致该项目后续发展的不确定性,可能导致科林环保公司财务状况进一步恶化。

对此,公司董事会表示,受宏观经济及金融政策影响,公司遭遇了前所未有的困难,年内到期的融资大多未能续贷甚至被抽贷,偿还该等融资挤占了公司大量流动资金,受光伏政策以及流动性紧张等因素的影响,较大程度制约了公司光伏电站相关项目的进度。公司表示,将采取多项措施,尽力在2019年消除上述事项及其不良影响。

4月25日,深交所中小板也向公司发出关注函,要求公司补充披露银行账户的冻结情况,以及说明目前的情况是否触及交易所规定的需对公司股票交易实施其他风险警示的情形。

易主两年多,主营业务乾坤大挪移

科林环保装备股份有限公司创建于1979年,2010年11月在深交所上市,原本是国内袋式除尘设备的龙头企业之一。但2016年11月,原先的实际控制人宋七棣及徐天平、张根荣、周兴祥等股东将合计持有的占公司总股本19%的股份转让给重庆东诚瑞业。同时,宋七棣等转让方还将占总股本9%的股份投票权授予东诚瑞业,东诚瑞业由此成为公司的控股股东,黎东成为公司实际控制人。

黎东当时购买股权耗资15.6亿元,转让单价相较当时公司的股价溢价高达六成。这也被当时市场解读为,其或许将有一番大作为。

接下来的操作似乎印证了这样的观点。原实际控制人宋七棣及其高管团队此后陆续离职。2017年8月,作为原先主营业务核心资产的子公司科林技术被挂牌转让,以7.17亿的价格又卖给了宋七棣夫妇。而科林环保则彻底转

型,大举进军光伏业务。不过,当年年底披露的年报显示,扣非后的净利润竟亏了三百多万元。而2018年年报显示,公司光伏电站EPC承包业务的营业利润为-7721万元,电站运营维护等业务的营业利润也仅为1706万元。

光伏业务不太行,公司还想在“环保”二字上做文章。2018年5月,科林环保拟以现金方式收购江苏博恩环境工程成套设备有限公司51%股权。当年7月,又宣布筹划重大资产重组,拟以现金方式收购新中水(南京)再生资源投资有限公司所持有的14家全资子公司100%股权。标的公司的主要业务为垃圾填埋气综合利用项目。

但去年12月和今年1月,这两笔收购先后被终止。债务压身被认为是科林环保放弃收购的重要原因。去年年底,公司部分债务到期未能清偿,在回复深交所的关注函时,公司透露,未来一年到期债务将超过3.7亿元。

股价大幅缩水 买壳的杠杆资金咋办

而对于当初高价买壳的前银行人士黎东而言,日子恐怕同样也不会太好过。根据此前公告,东诚瑞业当时收购股权的15.6亿元资金中,自有资金仅为0.24亿元,其他则为来自重庆金唐房地产开发公司的借款6亿元,和来自中信银行深圳分行的并购贷款9.36亿元。

2016年11月,公司曾公告,东诚瑞业将持有的上市公司3591万股全部质押给了中信银行深圳分行。当时,科林环保的股价还在30元上下,而截至4月26日收盘,*ST科林的股价只剩8.36元。最新的年报及一季报显示,东诚瑞业的全部持股仍为质押状态。尽管当时约定的借款期限为5年,但质押的股权大幅贬值后,中信银行深圳分行还能否淡定看待?

另一笔借款来自重庆金唐房地产,该公司正是黎东任主席的香港上市公司高富集团的子公司。不过高富集团2018年年报显示,去年巨亏7.45亿港元,同样业绩压力巨大。黎东,还能否扭转乾坤?

可以喝的每日坚果,一天一瓶美味又营养

近段时间,每日坚果备受人们喜爱!从美味的巴旦木,到香脆的碧根果、圆润的夏威夷果,无数种类,层出不穷。但无论外形口味如何变,美味是一样的,健康更是一样的!一般的坚果都是袋装的,一小袋就是一天所需的坚果量,但是你听说过可以喝的坚果吗?今天快报电商特供优品就要给你们推荐一款来自新疆可以喝的坚果饮料,科学营养配比,一口喝下七种坚果,健康好吸收!

此款可以喝的每日坚果富含

蛋白质,氨基酸配比贴近身体蛋白,有利于营养的吸收,还富含维生素、矿物质和膳食纤维等人体所需元素。精选优质原料,采用特殊工艺制作,无烘焙不炒制,软坚果,不上火。

低温研磨工艺,不破坏坚果的营养成分,让坚果更容易吸收,不上火。每日坚果饮品不添加防腐剂、甜味剂等添加剂,口感丝滑,奶香浓郁,给人体补充每日所需的坚果,让全家共享健康好营养!



尝鲜价: **78元** / 盒 (240ml × 12)
自提价: **65元** / 盒
5月5日后可以自提

莱阳梨膏春夏滋润好帮手

正是换季的时候,早晚温差大,许多人因此感到嗓子不舒服,如果有这一情况来试试莱阳梨膏吧。

莱阳梨膏经九滤九炼,分层次保留了梨的营养元素。莱阳梨膏是纯梨熬制,不加糖、不加色素、不加防腐剂、不加人工化学添加剂,甚至一滴水都不加的,是一款真正的纯天然绿色食品,适合老人与小孩长期饮用。

单瓶装 规格:260克 特惠价: **59元/瓶**
家庭装 规格:260克 × 4 特惠价: **198元/条**



明前龙井茶礼盒 (250克/盒)



尝鲜价: **568元** / 盒

雨前龙井茶礼盒 (250克/盒)



尝鲜价: **398元** / 盒

明前天目湖白茶 (120克/盒)



尝鲜价: **900元** / 盒



云南罗平小黄姜茶

罗平县地处滇东高原东南部,气候温和湿润,土壤沙质,最适宜种植生姜,自古就有“姜之乡”的美誉。

小黄姜主要生长于南盘江低热河谷槽区,特殊的地理位置和气候为小黄姜提供了得天独厚的生产条件,加之长期的科学培植,使小黄姜成了众多优良品种中的佼佼者。众所周知,姜在中医中是一道药材,具有驱风发汗、温中散寒等作用。而用小黄姜制成的姜茶正是采用地道优质的罗平小黄姜为原料,最大限度保留生姜的有效成分,给身体补充营养和能量。

特惠: **168元/盒** (480克)

沙特阿拉伯椰枣



椰枣入口细嚼,丝丝甜蜜而不腻。与传统红枣相比很不一样,有着特殊的沙甜及嫩软,独特的牛奶糖风味,软糯胶甜。

特惠: **75元** / 500克

土耳其无花果



土耳其横跨亚欧大陆,其地貌复杂且具有多样的气候环境,适合多种果蔬的生长成熟,无花果在土耳其当地的日照下制成干果,十分香甜可口。

特惠: **58元** / 500克

陕西狗头枣



清涧县是红枣的理想生产区,所产狗头枣果实个大、肉厚味甜,为优良优质干鲜品种。

特惠: **69元** / 2斤

新款上市!大同四件套2套立减99元



规格:被套200cm × 230cm
床单240cm × 250cm
枕套48cm × 74cm × 2

对于南京人来说,大同家纺(原南京大同被单厂)绝对是个充满感情与记忆的老字号品牌。为了回馈南京人对该品牌的热爱和支持,快报特供优品携手大同家纺,为读者们再次带来质量好、价格实惠的优质全棉床上四件套。

此次为您推出的两款新花型四件套,全棉设计,高支高密斜纹面料,全工艺环保印染,不仅品质优良,价格更实惠。

购买1套全棉四件套 特惠价: **199元/套**
购买2套全棉四件套,立减99元 特惠价: **299元/2套**